

2022年,衡阳园林人发扬“绣花精神”,用心、用情、用力做好各项园林绿化建设和管理工作——

衡阳基本实现“开窗见绿,出门进园”

■衡阳晚报全媒体记者 金明达 通讯员 黄赛



创建全国文明城市

记者近日获悉,经国家园林城市复查数据统计,我市建成区绿地率40.12%,绿化覆盖率43.26%,人均公园绿地面积12.28平方米,公园绿化活动场地服务半径覆盖率达85.39%,基本实现“开窗见绿,出门进园”。

大力实施城乡治理标准化,形成“共建共治共享”局面

去年以来,市园林部门根据市委、市政府城乡治理标准化总体部署安排,在全市范围内开展园林绿化治理标准化专项整治工作。经统计,全市城区今年

累计清理死树、危树2900株,清理枯枝、枯叶、杂草、杂物8834车,行道树修剪提枝5.6万株次,补种行道树4462株,改造各类绿地8.9万平方米,行道树涂白15.11万株,施放肥料464.7吨,病虫害防治喷洒药物1791台次,处理外来入侵物种红火蚁危害绿地3.5万平方米。

同时,市园林部门处理“12345”政务服务便民热线工单1293件,办结满意率达99.5%以上。成功组织召开巩固国家园林城市创建成果专题会议,积极开展“城市绿化周”活动和花境微景观营造设计职业技能大赛,有效提升市民“知绿、爱绿、护绿”意识,形成“共建共治共享”的良好局面。重点做好绿化行业安全生产、森林防火和疫情防控工作,确保安全高效运行。

开展抗旱保绿工作,为古树名木撑起“保护伞”

针对去年我市持续近5个月晴热高温无雨干旱天气,市城管执法局组织全市各级园林部门,有效打赢全市园林绿化抗旱保苗攻坚战。经统计,各级园林部门累计出动水车38742台次,抗旱保苗人员88304人次,发放抗旱保苗倡议书4万余份,为一线工作人员发放防暑降温物品和药品5000余份,有效做好了全市现有管护公共绿地的抗旱保苗工作,确保将旱情造成的损失降到最低。

另外,为保护古树名木和50年以上后备资源树木,根据市政府工作安排,市城市管理综合执法局还牵头印发了《衡阳市城区古树、大树更新复壮及抢救保护工作实施方案》,累计完成28棵100年以上古树和406棵大树的更新复壮和抢救保护工作。

城区花化彩化氛围浓郁,动植物培育成果喜人

为做好市城区创建迎检、重要节日和重大会议期间花化彩化和氛围营造工作,各级园林部门通过扎景绿雕、花卉布展、草花下地等多种形式,对创建迎检线路和主次干道节点、公园广场、沿江风光带、单位庭院、大型场馆等重点区域进行花化彩化布置,打造城市景观亮点。经统计,2022年全市公共绿地累计换花730万余盆,花卉布展100万余盆,立体绿化更换植物40万余盆。

另一方面,去年我市动物园繁育成果喜人,救助亮点纷呈,累计繁育非洲狮、猕猴、天鹅、赤袋鼠等动物13只,救治各类野生动物11只。市南郊公园花圃培育出圃各类花卉195万余盆,主要供应我市公共绿地花化彩化用花,大大降低建设管理成本,有效践行节约型园林理念。

千群同心抗疫 确保温暖过年

我市推动疫情防控和医疗救治措施落实到村到户

衡阳晚报讯 (全媒体记者 伍施施 周围) 近日,市乡村振兴局、市驻村办联合督查组前往衡山县白果镇楚南社区、岭坡乡云桥村开展“同心抗疫·温暖过年”活动落实情况专项督查,并走访慰问监测户、特困供养人员等重点群体,向他们送上新春祝福。

此前,省委组织部、省乡村振兴局发出倡议,号召各市州、县(市)区驻村办、乡村振兴局,各后盾单位党组

织、农村基层党组织和驻村第一书记、工作队员迅速行动起来,积极开展“同心抗疫·温暖过年”活动,进行走访慰问,推动疫情防控和医疗救治措施落实到村到户,确保农村群众过个团圆年。

倡议要求,春节前驻村第一书记、工作队员和村“两委”成员要走遍辖区内所有脱贫户和监测户、所有边缘易致贫风险户、所有外出务工返乡户,加强思想引导和感情交流,及时回应群众关切,耐心解答群众疑虑;要重点关注辖

区内独居老人、留守儿童、孕产妇、残疾人、慢性病患者等群体,把因疫存在返贫致贫风险的农户及时识别为监测对象,分类落实针对性帮扶措施,并健全相关台账,保持密切联系;要动员各方力量,为困难群众送温暖,保障他们温暖安全过冬。后盾单位要积极支持工作队履职,到驻点村开展送药品、送物资、送技术、送服务、送关怀活动,各农村基层党组织要发挥战斗堡垒作用,筑起联防联控坚固防线。



订单量成倍增长 鸡萝卜卖到脱销

珠晖区着力培育的本土酱菜品牌成为爆款

衡阳晚报讯 (全媒体记者 周琪 通讯员 唐兰荣) 1月12日,记者在衡阳市梦缘食品有限公司车间发现,前来购买“夏家姐”牌鸡萝卜的人络绎不绝。只见工人们正马不停蹄地把鸡萝卜装盒、封箱、上车、发货。临近春节,即使加班加点地制作,该公司的鸡萝卜仍是供不应求,直接卖爆了。

“又接到饭匹兄弟电商平台2000瓶鸡萝卜、10000瓶彩椒酱订单……”该公司负责人夏唐生打开手机,一边查阅电商销售接单,一边开心地告诉记者,现在每天加工鸡萝卜达1万公斤,今年预计销售额突破5000万元。

除了鸡萝卜等农产品卖到脱销,该公司还有彩椒酱、剁椒贡菜等酱菜也得到消费者的喜爱。

夏唐生表示,自2018年开始,借着各大电商平台的优势以及自身品牌效应,梦缘食品的鸡萝卜卖向了全国各地。“到2025年销售额力争突破1亿元,未来会带动更多的菜农跟他一起发‘萝卜财’,共同致富。”

而作为湖南老字号,波哥农场生产的“咂嘴咂舌”牌鸡萝卜也走向香江百货和长沙王府井超市专柜,在天猫“波哥农场食品旗舰店”、抖音直播也赢得了好评,年销售额达到4000万元。该公司董事长周波还有

一个“产业梦”,那就是要把衡阳鸡萝卜做成全国酱菜行业的爆款,成为像涪陵榨菜、老干妈那样的产业。

在2018年第一次国家农产品地理标志登记专家评审会上,“金甲岭萝卜”以其优质的产地环境、丰富的人文历史、独特的生产方式和良好的发展前景通过专家评审,成为我市首个通过“国家农产品地理标志”登记评审的农产品。

如今依托这一品牌效应,珠晖区共种植萝卜2.35万亩,年产6.78万吨,形成以萝卜种植、加工为主的农业公司、专业合作社30余家,一二三产年总产值达1.62亿元。

雁峰区东洲岛社区:

免费赠药

关爱老人

事——关爱老人”百灵苗药免费赠送活动。

当天上午8点,社区门口数十位居民就排队领取止咳退热增强抵抗力的药

物包。工作人员为困难老人发放了发放了120组药品礼包,并分发了“防疫退热指南”资料,通过分享科学、专业的知识,引导大家更科学理性地面对病毒。

“老年人免疫力普遍较弱,是新冠疫情防控的重点人群,老年群体的用药更需关心和帮助。”老百姓大药房负责人表示,开展免费赠药活动,尽微薄之力帮助困难老人渡过难关。



隧道管理所:

强化运维管理 保障安全运行

衡阳晚报讯 (全媒体记者 胡亚华) 连日来,市政工程公司合江套隧道工作人员对隧道设施设备开展了全面检修养护,组织开展了交通事故、火灾事故等应急演练,全方位提升应急处置能力,确保人民群众生命财产安全。

为了保障春运期间隧道交通安全畅通,市政工程公司隧道管理所提前部署,加大对隧道安全设施的巡检和维护力度,及时排查消除安全隐患,全力确保隧道安全运行。春节期间,该所将加大对隧道出入闸道口的值守力度,严格遵守各项应急预案及各项突发事件处理流程,重点加大对隧道内照明系统、监控、通信系统及消防系统等检查频次,切实提升应急处置突发事件的能力。预计,春节期间,合江套隧道日均车流量将超过2.5万辆,预计,1月27日(正月初六)起,将迎来节后车辆通行高峰,最大日通行量将达3万辆。

隧道管理所提醒广大驾驶员,目前隧道运行时间为早上6点至晚上11点,合江套隧道限高4.5米、限载55吨,限速60千米/小时;危化车辆、非机动车、电动车及行人禁止通行;车辆不要在隧道内超速、实线变道,随意停车;严格遵守交通规则,共同营造安全畅顺的隧道通行环境。

因管网改造——

今日石鼓区局地停水

衡阳晚报讯 (全媒体记者 胡亚华) 1月12日,记者自市水务集团获悉,因石鼓区五一一路DN400管网改造,市水务集团拟定于1月13日9:00至21:00停水施工。届时,五一一路沿线、望城路沿线、草后街区域含电厂家属区、五大市场、建设新村等地用户无水。请提前做好储水准备,早完工早通水,如提前通水将不再另行通知。

供水信息

咨询热线:
8429110

衡阳市自来水有限公司协办